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Razona y resuelve los siguientes planteamientos (5 minutos por cuestién, 1.5 puntos por cuestion):

1. Una masa de 10°g oscila conforme a un M.A.S. entre dos paredes que distan una distancia
desconocida, sin que pierda energia en ninguno de los “choques” con las paredes (en realidad ((@
no choca). Se hace una serie de mediciones, concluyendo que el tiempo entre dos impactos

consecutivos con las paredes tiene un valor de 4 segundos. ¢{Se podria a partir de esta medida

determinar la distancia? Justifica tu respuesta, y calcula, si fuera posible, la distancia. Si no lo fuera, équé
medicion te haria falta?

2. En un experimento de la estacion internacional del espacio, ISS, se montd en la superficie de

la Tierra un sistema paralelo muelle-péndulo que oscilan con la misma frecuencia. Cuando esta

en la estacion espacial (g es menor) ¢ se mantiene esa concordancia? Explica por qué.
@En caso negativo ¢Qué habria que modificar del sistema muelle o del sistema péndulo y en qué

valor para que se siga cumpliendo, sabiendo que, en la ISS, g=8,7m/s*?

En caso positivo ¢si la masa se duplicara, que habria que hacer con la longitud del péndulo M

para que se mantenga la concordancia?

3. Un muelle hace oscilar una masa de 25g alrededor del reposo con una amplitud de 2cm tardando 1 segundo en
ir de un extremo al centro. Si se coloca otra masa adicional de 25g con la misma amplitud, la frecuencia aumenta

omo raiz(2) {¢seguro?). Por otro lado, como la energia se conserva, E= % m-w>-A?, y si m se duplica manteniendo
A constante, o deberia disminuir en raiz(2) (¢seguro?). Explica esta paradoja.

Ejercicios PAU. (10 minutos cada uno. 2 puntos cada uno, cada subapartado cuenta lo mismo.)
5. (2011-Junio A. Problema 1).- Se tiene una masa m = 1 kg situada sobre un plano horizontal sin rozamiento unida
a un muelle, de masa despreciable, fijo por su otro extremo a ia pared. Para mantener estirado el muelle una
@ longitud x = © cm, respecto de su posicion de equilibrio, se requiere una fuerza de F = 8 N. Si se deja el sistema
masa-muelle en libertad, sabiendo que la velocidad mdxima son ‘@t%/ O' Gwls
0, a) éCudl es el periodo de oscilacién de la masa?
2, b) Determine el trabajo realizado por el muelle desde la posicion inicial, x = © cm, hasta su posicién de equilibrio?
¢) éCudnto tiempo transcurre hasta que pasa por primera vez a 1cm de su posicién de equilibrio? éCual serd el
05 mddulo de la velocidad en ese punto?
0 ( d} Si el muelle se hubiese estirado inicialmente 5 cm, ¢ cuél seria su frecuencia de oscilacién?

@6. (2014-Septiembre) Una onda arménica transversal viaja por una cuerda con una velocidad de propagacion

v=12cm s, una amplitud A = 1 cm y una longitud de onda A = 6 cm. La onda viaja en el sentido negativo de las X y
en t =0 s el punto de la cuerda de abscisa x = 0 m tiene una elongacién y = -1 cm. Determine:

b{ ¢ a) La frecuencia y el nimero de onda.

b) La ecuacion de la onda

c) La elongacién y la velocidad de oscilacién del punto de la cuerdaen x=0,24 myt=0,15s.

d) Determine el nimero de veces que en la posicién x=0,57m la cuerda alcanza un mdximo en 3 segundos de

tiempo.
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